
防疫及开学工作方案 开学后防疫工作经
典方案(通用5篇)

当我们有一个明确的目标时，我们可以更好地了解自己想要
达到的结果，并为之制定相应的计划。计划可以帮助我们明
确目标，分析现状，确定行动步骤，并制定相应的时间表和
资源分配。下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的计划书范
文，我们一起来了解一下吧。

大班春游计划教案及反思总结篇一

（设计思路）

最近，“到野生动物园去春游”成了我们大班组孩子共同的
热点话题，经常会听到孩子们三五成群地围在一起讨论有关
春游的内容，我意识到：这次春游对孩子们来说是一件非常
重要的事情，如何利用这一契机，引导幼儿展开深入与全面
的讨论并初步进行自我计划，使幼儿在期待春游来到的日子
里同样获得一些有助成长的生活经验，因此，我预设了本次
活动。

本次活动围绕2份计划书展开，老师作了一份关于春游的时间
安排、游览内容安排的计划书，组织幼儿对这一份计划书进
行讨论。其目的是把孩子放在一个与老师平等的地位共同进
行协商讨论，同时老师的计划书也是给孩子某种提示与参考：
计划书可以运用图画、文字、数字、包括语言共同进行表达；
孩子们制作计划书的过程不但是交流个体经验完成任务的过
程，更重要的是因为计划书是几个朋友共同完成的，这里更
多的是孩子们之间的协商、分工、妥协、尊重，是孩子合作
能力提高的一个重要契机。

在今天的活动中幼儿可能有争论、有矛盾更有不完美的地方，
但是如果站在孩子的发展角度去看问题，我更多的是考虑



了“重过程”的理念，计划的合理与否在此已经不那么重要，
重要的在于孩子们在制定计划、解决问题的过程中表达表现
能力是否得到了充分的展现和提高，其中不仅是口语的表达，
更有用符号表达自己想法的能力，此外幼儿的交往能力、分
工合作能力和解决问题的能力是否都得到了提高？是否充分
表现出了自信心和规则意识，这些才是我密切关注的问题。

1、引导幼儿结合自己的生活经验，与同伴共同制定春游计划，
尝试安排自己的活动。

2、在协商、讨论、分工等过程中提高同伴间的相互合作能力。

“老师制定了一份有关野生动物园的旅游计划表，大家一起
看看，你看得懂吗？有什么要告诉大家的吗？有什么看不懂
想要问问老师或小朋友的吗？有什么不满意的地方要修改
吗？”

一进活动室，孩子们可能没料到今天的.客人老师有这么多，
前排还坐着爸爸妈妈，一下子有点紧张，孩子们表现出少有
的拘谨！没有人主动提问或表示自己的个人观点。

1、“以往我们去旅游总是爸爸妈妈为我们做准备，现在我们
长大了，想不想为自己制定一份旅游计划？”

“好！”孩子们快乐的呼应。

“带些好吃的”、“带照相机”……孩子们的眼睛开始发亮
了，这是他们喜欢的话题。

孩子们的话匣子被慢慢的打开了，他们开始激动！伊伊一说
到吃的就一脸灿烂的笑容，宣宣扳着手指，列举他认为必须
要带的东西；有人已经不满意了，急着要发表自己的观点；
一张张小脸开始兴奋起来！



4、讨论分工：这份计划书听起来挺棒的，可是我估计做起来
有点难，看来一个人做有点不大可能，还是几个人一起做较
好。怎么分工呢？（幼儿自由分成若干个小组）

制定用品计划的孩子只有3个，3个孩子马上开始了他们的求
助：“谁来帮帮我们”？立刻，施曦睿表示愿意去帮助他们，
在老师故作激动的表扬后，又有两个孩子调整了自己的计划，
主动表示愿意去帮助他们共同制定用品计划。

5、制作计划书：

1）观察幼儿分工情况：谁记录？谁交流？

2）鼓励幼儿可以去采访别的朋友或者老师。

3）什么困难可以请老师帮忙。

4）可以用各种方式进行记录；大家一起为计划书出主意。

食品

计划小组产生了很多争执：带了饮料要不要带水？要不要
带qq糖？……大家七嘴八舌，每个人都有自己的观点，一下
子很难决定，于是老师建议，要带的食品如果大家都同意就
记下，记录员就开始认真的询问每个人的观点。在讨论带了
很多吃的后，陈屹群立刻问：那么多吃的，垃圾怎么办？要
不要带个垃圾桶？其他小朋友认为这应该是用品小组制定的
内容。于是老师帮助他们去告知用品计划小组。用品计划小
组已经商量带了很多东西，老师带来的建议他们欣然接受，
不过他们认为带个垃圾袋更方便一点。看他们准备的东西实
在太多，我问：旅游的时候，你们认为是东西越多越好呢？
还是稍微少一点？他们都回答是多一点好，正好可以用来减
肥！还是让他们自己去决定吧！孩子们有充分的理由！我离
开了这一组，去看规则计划小组，他们的分工与讨论井然有



序，我问了几个平时沉默寡言的孩子：哪些规则是你想出来
的？意外的是每个孩子都能骄傲的指出他们想出的主意。真
令我刮目相看！

每组派出代表交流各自小组记录与讨论的内容，其他幼儿可
以补充或提问（要求安静倾听、有序提问）。

这个时候其实已经不需要老师组织了，孩子们与刚进来时的
紧张与拘谨已完全不一样了，象一群快乐的小鸟，会有孩子
针对介绍和记录的内容自动的提问，也会有人自动站起来进
行补充或解释，孩子们努力的尝试去说服别人。一开始很多
孩子由于一种求全心理会对与记录的美不美？好看不还看而
提出很多要求，在老师表示时间少，这些可以原谅之后，大
家都能认同与接受。他们开始对于记录内容的合理与否纷纷
表示自己的观点。对于一些原先有分歧的地方，经过小朋友
的合理解释，大家都能心悦诚服的接受。

讨论中，对于又带水又带饮料这一问题孩子们展开了讨论：
记录小组一致认为，可以让爸爸妈妈喝水，我们喝饮料呀！
宣宣歪着脑袋说：那爸爸妈妈会不会觉得我们很小气呀？于
是我们派出代表当场采访了在现场的宣宣的妈妈。阿姨的解
释让大家都很满意：我们可以根据自己爸爸妈妈的口味灵活
的进行调整。

孩子们针对食品计划小组记录的要带椰子开始质疑：有必要
带椰子吗？到哪去买？顾婧解释说椰子很好吃，我们可以去
海南岛买。孩子们又一次沸腾了，他们开始讨论还有那些地
方也是很好玩的。老师立刻接住这个话题并告诉他们：海南
岛确实很好玩，我们中国还有好多好玩的地方，美丽的地方，
老师希望你们长大之后都能走遍中国！走遍全世界！孩子们
欣然的接受了老师的祝福！

细心的孩子们还为爸爸特意制定了一条规则：禁止吸烟！老
师相信他们一定会把这条规则带给他们的爸爸，对于其他一



些共同制定出来的规则，孩子们也表示均能接受。

在活动结束到旅游之前，我们的计划表前时时会有孩子在发
表自己的高见，计划表上有时会打上一个小问号，过一会儿
又被划去，孩子们在不断地认识自我或认同别人，家长有时
也会为我们提供一些他们的建议，我们的春游计划也在不断
的调整和完善，这是一次快乐的计划活动，我相信，孩子们
一定会把我们的计划纳入我们的旅行，使我们的旅行更有意
义、更快乐！

大班春游计划教案及反思总结篇二

活动目标:

1.在活动中探索各种健身的方法.并能用肢体语言进行表现.

2.感受活动带来的快乐,知道肥胖会给生活带来不便.

活动准备:

唐老鸭图片.音乐.绘画用纸和笔

活动过程:

一.开始部分

(出示胖唐老鸭的图片)

啊偶,谁来拉?他长得怎么样?（引导幼儿发现唐老鸭的肥胖）

二.基本部分

1.听第一段音乐.模仿胖唐老鸭走路的样子

是啊,自从唐老鸭住进了迪斯尼乐园以后就越来越胖肚子也越



来越大了,你们听他来了…….

提问:

(1)哎,你们觉得胖胖的唐老鸭会怎么走路呢?谁来学学?

(2)恩,配上音乐来走走看?(找一个空的地方走)

(3)刚才我发现有的小朋友特别像胖胖的唐老鸭,因为他门走
路会跟着音乐的节奏.一拍一拍,慢慢的走,我们再来试试.

2.听第二段音乐.创编健身的动作

(1)唐老鸭胖得连路都走不动了,他可着急了,怎么办呢?(减
肥)怎么减?他会做哪些运动呢?(幼儿讲出一种教师就以简笔
画的形式表现出来,并且带领幼儿练习)

(2)还有其它的办法吗?

(3)听音乐幼儿自由创编动作,教师立即用简笔画的形式进行
记录

还有吗，这样吧！你们听着音乐想办法,我过来猜,看看我有
没有猜对?,

(4)配上音乐连续跳一遍

哇瑟,有这么多的动作拉!咱们一起跳跳看,我的手指着哪里我
们就跳哪里?比比谁的眼睛最亮！

三.结束部分

啊偶,运动了这么长得时间,全身都轻松了,好舒服哦!!!!

舒服的唐老鸭他会怎么走路呢,咱们学学,啊偶啊偶啊偶.来,



让我们到草地上去吧.

大班春游计划教案及反思总结篇三

1、通过谈话，了解春游需带的物品。

2、尝试对物品进行简单的归类与统计。

材料准备：

黑扳、统计表、幼儿制作的物品卡。

组织形式：分组活动

活动过程：

1、过几天，我们要外出春游了，大家心里一定很高兴吧，你
们知道春游去什么地方吗？（杂技馆看冰上表演，和平公园
找春天）

那么春游要带些什么东西呢？你们一定都想好了吧？（吃的、
用的）

2、幼儿自由发言，请个别的幼儿把准备好的物品卡告诉大家，
自己准备带些什么去春游。

3、教师总结：将幼儿讲到的内容，按对物体的归类，分别出
示在黑板上。（水果、饮料、干粮、零食、日用品）

如：（水、可乐、茶）这些属于饮料，在饮料这个“家”里。

1、认识。

2、幼儿把制作的物品卡贴在统计表上。（分组粘贴）



把自己准备的物品卡送到各自的“家”里。

3、幼儿纠错，看看物品有没有找错家？（幼儿自己找找讲讲
错在哪里？为什么？）

4、物品统计，数字比大小，什么最多？什么最少。

如：零食有多少个？饮料有多少瓶？，哪个多，哪个少？

5、集体讨论;什么东西可带可不带。为什么？

6、讨论为什么带一只塑料袋。

结合环保谈一谈带塑料袋的用处。如：可以把吃剩的垃圾放
在袋里。

大班春游计划教案及反思总结篇四

在孩子们达成去野生动物园春游的协议后，经常会看到孩子
们围在一起讨论有关春游的内容，我意识到：这次春游对孩
子来说是一件非常重要的事情，而大班的孩子完全可以针对
这一内容展开深入与全面的讨论并初步进行自我计划，从而
在期待春游来到的日子里同样获得一些有助成长的经验，因
此，我预设了本次活动。

本次活动围绕两份计划书展开.老师制作了一份关于春游的时
间安排、游览内容安排的计划书.组织幼儿对这一份计划书进
行讨论。其目的是把孩子放在一个与老师平等的地位共同进
行协商讨论。同时老师的计划书也是给孩子某种提示与参考：
计划书可以运用图画、文字、数字，包括语言共同进行表达。
孩子们制作计划书的过程不但是交流个体经验、完成任务的
过程，更重要的是因为计划书是几个朋友协商、分工、妥协、
尊重，共同完成的，因而制作计划书也是孩子合作能力提高



的一个重要契机。

在活动中幼儿可能有争论、有矛盾，更有不完美的地方，但
是如果站在孩子的发展角度去看问题.我更多是考虑了“重过
程”的理念，计划的合理与否在此已经不那么重要，重要的
是孩子们在制定计划、解决问题的过程中表达、表现的能力
是否得到了充分的展现和提高，幼儿的交往能力、分工合作
能力和解决问题的能力是否都得到了提高，是否充分表现出
了自信心和规则意识，这些才是我密切关注的。

1.结合自己的生活经验，与同伴共同制定春游计划，尝试安
排自己的活动。

2.在协商、讨论、分工等过程中提高同伴问的相互合作能力。

一、讨论老师的春游计划书

(一进活动室.孩子们可能没料到今天的客人老师有这么多，
前排还坐着爸爸妈妈，一下子有点紧张。孩子们表现出少有
的`拘谨，没有人主动提问或表达自己的观点。)

二、讨论制定小朋友自己的春游计划书

(“好!”孩子们快乐地呼应。)

(带些好吃的”“带照相机”……孩子们的眼睛开始发亮了.
这是他们喜欢的话题。)

(孩子们的话匣子被慢慢地打开了，一张张小脸开始兴奋起
来!伊伊一说到吃的就一脸灿烂的笑容：宣宣扳着手指一一列
举他认为必须要带的东西：有人已经不满意了.急着要发表自
己的观点。)

4.讨论分工：这份计划书听起来挺棒的.可是我估计做起来有



点难.看来一个人做不大可能，几个人一起做最好呢?怎么分
工呢?(幼儿自由分成若干个小组)

(制定用品计划的孩子只有3个.他们马上开始了求助：“谁来
帮帮我们?”立刻。施曦睿表示愿意帮助他们。在老师表扬后.
又有两个孩子调整了自己的计划.主动表示愿意去帮助他们共
同制定用品计划。)

5.制作计划书。

(1)观察幼儿分工情况：谁记录?谁交流?

(2)鼓励幼儿去采访别的朋友或者老师。

(3)提醒幼儿有什么困难可以请老师帮忙。

(4)可以用各种方式进行记录：大家一起为计划书出主意。

(食品计划小组产生了很多争执：带了饮料要不要带水?要不
要带qq糖?大家七嘴八舌，每个人都有自己的观点。于是老师
建议，要带的食品如果大家都同意就记下.记录员就开始认真
询问每个人的观点。在讨论了所带食品后，陈屹群立刻问：
那么多吃的，垃圾怎么办?要不要带个垃圾桶?其他小朋友认
为这应该是用品小组制定的内容。于是老师帮助他们去告知
用品计划小组。用品计划小组已经商量带了很多东西，老师
带来的建议他们欣然接受。不过他们认为带个垃圾袋更方便
一点。看他们准备的东西实在太多。我问：旅游的时候.你们
认为是东西越多越好呢，还是稍微少一点好?没想到他们都回
答是多一点好，正好可以用来减肥!我想还是让他们自己去决
定吧!我离开了这组，去看规则计划小组.他们的分工与讨论
井然有序.我问了几个沉默寡言的孩子’：哪些规则是你想出
来的?意外的是每个孩子都能骄傲地指出他们想出的主意。真
令我刮目相看!)



三、交流分享

每组派出代表交流各自小组记录与讨论的内容，其他幼儿可
以补充或提问。

(这个时候其实已经不需要老师组织了.孩子们与刚进来时的
紧张与拘谨判若两人.有的孩子针对介绍和记录的内容主动提
问，立刻就有人自动站起来进行补充或解释.孩子们努力尝试
去说服别人。一开始很多孩子由于求全心理对记录得美不美，
好看不好看提出很多要求，在老师表示时间少，这些可以原
谅之后.大家都能认同与接受。他们开始对记录内容的合理与
否纷纷表达自己的观点。对于一些原先有分歧的地方，经过
小朋友的合理解释.大家都能心悦诚服地接受。

对于又带水又带饮料这一问题孩子们展开了讨论：记录小组
一致认为.可以让爸爸妈妈喝水。我们喝饮料呀!宣宣歪着脑
袋说：那爸爸妈妈会不会觉得我们很小气呀?于是我们派出代
表当场采访了宣宣的妈妈。

孩子们又针对食品计划小组记录的要带椰子开始质疑：有必
要带吗?到哪去买?顾婧解释说椰子很好吃，我们可以去海南
岛买。孩子们又一次沸腾了，他们开始讨论还有哪些地方也
很好玩。老师立刻接住这个话题并告诉他们：海南岛确实很
好玩.我们中国还有好多好玩的地方、美丽的地方，老师希望
大家长大之后能走遍中国.走遍全世界。)

细心的孩子还为爸爸们特意制定了一条规则：禁止吸烟!对于
其他一些共同制定出来的规则，孩子们也表示均能接受。)

在活动结束到旅游之前，我们的计划表前时时会有孩子在发
表自己的高见.计划表上有时会打上一个小问号。过一会儿又
被划去，孩子们在不断地接纳与调整，计划也在不断地完善.
家长有时也会为我们提供一些建议。



(这是一次快乐的计划活动，我相信.孩子们一定会把我们的
计划纳入我们的旅行，使我们的旅行更有意义、更快乐!)

大班春游计划教案及反思总结篇五

所谓教案的艺术性就是构思巧妙，能让学生在课堂上不仅能
学到知识，而且得到艺术的欣赏和快乐的体验，我们一起看
看下面的幼儿大班综合活动教案吧！

幼儿园大班综合活动：感受味道

【活动背景】

通过对新教材的运用，我感到孩子们非常喜欢综合活动，因
为在这过程中，孩子们的多种需要会得以满足。大班的孩子
对味道已经有了较为成熟的感知，这从他们平时吃完食物后
的表情和讨论中可以明显看到，他们对冷、暖色调也有一些
感悟，能根据作品的内容、情感选择色彩，并简单说出原由。
为了让孩子们的这些感悟更加深化，我预设了本次活动，为
幼儿提供了可以品尝的各种味道的食品，准备了各种对幼儿
能力发展有潜在价值的材料，引导幼儿用多种感官参与，从
而获得最大限度的发展。

【活动目标】

1、学习运用各种感官感受味道，并进行联想，感受味道与表
情的互通性。

2、发展感知能力和语言表达能力，培养审美情趣。

【活动准备】

1、故事课件《躲在哪里》。



2、布置供幼儿品尝的食品（萝卜、香蕉、山楂、苦瓜）分别
切成块。

3、各种表情卡、小圆镜若干。

4、《找朋友》音乐磁带。

【活动过程】

一、讲述故事导入主题。

教师播放课件讲故事——《躲在哪里》

根据故事内容进行以下提问：1、四个好朋友的名字是
谁？(酸酸、甜甜、苦苦、辣辣)

2、玩隐身术的'游戏藏到哪里去了？（杯子的水里）

3、大厨师用什麽办法找出来的？（尝一尝）

二、鼓励幼儿大胆探索，并交流。

1、幼儿随意品尝食物。

2、鼓励幼儿交流：

（1）他们藏到哪里去了？你们是用什麽办法找到的？

（2）你品尝了什麽？什麽味道？

小结：小朋友们真聪明，都用尝一尝的办法很快找到了四个
好朋友。这些好朋友呀，不但藏在了我们刚才品尝到的食品
里，还会藏在我们平常吃的东西中，小朋友快动动脑筋想一
想。



（3）你还吃过哪些食品的味道是酸酸的？什麽是甜甜的？

3、让幼儿一边对着镜子一边品尝食品，观察自己的脸部表情，
根据表情来选择表情娃娃。

（可让幼儿互相交流、讨论）集中幼儿后教师提问：

（1）品尝后的表情怎样？幼儿做表情动作。

（2）让幼儿选择用哪一个表情娃娃表示，然后告诉老师。

4、让幼儿每人选择一个自己喜欢的表情娃娃，带在自己的脖
子上，到老师身。

教师提问：（1）喜欢吃酸味的表情娃娃在哪里？

（2）喜欢吃甜味的表情娃娃在哪里？

（3）喜欢吃苦味的表情娃娃在哪里？

（4）喜欢吃辣味的表情娃娃在哪里？

然后分别让幼儿举起来，让教师看一看。

三、游戏“表情娃娃找朋友”。

1、教师介绍游戏规则：第一次找到的朋友要和你自己身上戴
的娃娃表情一样。

第二次找到的朋友要和你自己身上戴的娃娃表情不一样。

小结：玩的开心不开心？我发现表情娃娃的肚子饿了，小朋
友们赶快帮表情娃娃找到自己喜欢吃的食品好吗？快行动起
来吧。



2、给表情娃娃送食品。小结：小朋友们的眼睛可真亮，表情
娃娃非常感谢咱们小朋友。我看小朋友们都有点累了，快过
来坐下休息一会儿。

四、对幼儿进行健康教育。

教师提问：（1）食品除了酸、甜、苦、辣这四种味道，还有
什麽味道？

（2）你们最喜欢吃什麽味道的食品？

小结：吃甜食多了容易坏牙，小朋友们应该好好保护牙齿，
不能多吃甜食。各种味道的东西都要吃，还要注意多做运动，
身体才会长的棒棒的。


